Тема. «Вічна» тема «любовного трикутника» в новітній інтерпретації в новелі Григора Тютюнника «Три зозулі з поклоном»
Мета: розкрити ідейно-художній зміст твору, поглибити поняття про новелу, удосконалювати навички учнів аналізувати твори малих жанрів, визначати проблематику твору, характеризувати образи, висловлювати власні роздуми про долю героїв твору
    розвивати в учнів навички проведення самостійної пошуково-дослідницької  роботи, використовуючи додаткові джерела інформації; вміння учнів мислити, зіставляти, оцінювати події, вчинки, робити узагальнення й висновки;

    виховувати кращі моральні якості, усвідомлення потреби в загальнолюдських цінностях (совість, вимогливість до себе, любов, толерантність, повага до почуттів іншої людини тощо)
Методична мета: використання  методу проектів на уроках української літератури 

Епіграф:
                                                                      Любов - це, люди, діло не осудне
                                                                       По всі віки. Вовік віків. Амінь.
                                                                                Л.Костенко «Маруся Чурай»
Тип уроку: вивчення нового матеріалу

Методи проведення: 

-  словесний: розповідь з елементами бесіди, пояснення; 

-  наочний:  портрет Григора Тютюнника,  слайди презентацій, виставка книг письменника, ілюстрації до новели; відеозапис вистави  «Три зозулі з поклоном»; 
-  практичний: робота з опорним конспектом, текстом новели «Три зозулі з поклоном»,     розробка словника термінів,  презентацій; робота з довідковою літературою, словниками («Словник літературознавчих термінів», «Тлумачний словник української мови»), хрестоматіями, підручником, Інтернет-ресурсами тощо; 

  -  пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, проблемний, частково-пошуковий, дослідницький
Обладнання: підручник «Українська література. 11 клас» за загал. редакцією Р.В. Мовчан. 2000р., опорний конспект, портрет письменника,  комп’ютерна  техніка,  проектор,  ілюстративний  матеріал, виставка творів Григора Тютюнника, мультимедійна презентація,  «Словник літературознавчих термінів», аудіозапис поезії Ліни Костенко «Не знаю, чи побачу Вас, чи ні», пісні «Летіла зозуля через мою хату», відеозапис вистави  «Три зозулі з поклоном»
Словник термінів: новела, художня деталь, символ, автобіографічний твір, образ оповідача

ХІД УРОКУ

І. Організаційний момент

ІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів

1. Слово викладача
Кохання… Це почуття оспіване поетами усіх віків і поколінь, проте і сьогодні залишається загадкою людської душі. Воно своєю невидимою рукою торкається струн серця і виграє ніжною мелодією, спонукаючи до конкретних дій, непередбачених вчинків,  наділяє силою і робить немічним, окрилює і сковує, надає простір і забирає волю.  Цю тему не оминув ще жоден поет, прозаїк чи драматург. І кожен намагався по-своєму розкрити оту «вічну загадку любові», що й вам колись життя загадає. Не залишили поза увагою цю тему і письменники-шістдесятники. Перегляньте уважно відео фрагмент вистави за твором одного з них, назвіть автора, назву твору, імена героїв та проблему, яку порушує письменник у цьому уривку.  Про що піде мова на уроці?
2. Перегляд відео фрагмента вистави за твором Ліни Костенко «Маруся Чурай»

ІІІ. Оголошення теми та мети уроку

Викладач. Дійсно, це вистава за твором Ліни Василівни Костенко «Маруся Чурай», і одна з проблем, порушених поетесо в романі є проблема вірності і зради, проблема любовного трикутника. До цієї теми звертається у своїй новелі (з якою ми сьогодні познайомимося) ще один письменник-шістдесятник – Григір Тютюнник.
Слайд 1 Тож тема нашого уроку: «Вічна» тема «любовного трикутника» в новітній інтерпретації в новелі Григора Тютюнника «Три зозулі з поклоном». 

Ми детально познайомимося зі змістом новели Григора Тютюнника «Три зозулі з поклоном», будемо вдосконалювати навички роботи з художнім текстом твору малого жанру, характеристики образної системи; повторимо відомості з теорії літератури; а головне, поговоримо про «любов всевишню», про почуття, яке рухає життя на землі.

(Учні записують у зошити тему року)
ІV. Вивчення нового матеріалу

· Слово викладача

Слайд 2 Відомий літературознавець Євген Сверстюк так відгукнувся про новелу Тютюнника: «Струна затремтіла, коли в таборі я прочитав у збірці Григора Тютюнника «Три зозулі з поклоном» - оповідання про зека в серпанку любові – твір, злеліяний на дні душі в глибокій самоті». Що ж підштовхнуло Григора до написання такого твору. Це питання досліджувала група біографів. То ж слово надається їм. Слайд 3
· Учні-біографи   «Історія написання новели «Три зозулі з поклоном»

Поштовхом до написання новели послужила така подія: 1976 року у Ірпінського будинку творчості виступав сліпий бандурист. Серед його пісень була одна – «Летіла зозуля та й стала кувати» - де йшлося не просто про нещасливе кохання, а про непереборне ніким і нічим страждання людини. А саме почуття страждання було таким близьким і знайомим письменникові. 

(Звучить пісня ««Летіла зозуля та й стала кувати»)
 Ще не стихли звуки бандури, як Григір схопився з місця і побіг писати новелу, якій судилося безсмертя. Очевидно, рядки з народної пісні про трьох зозуль з поклоном викликали згадку про батька, якого як ворога народу було заарештовано восени 1937 році  й заслано до Сибіру, а мати подалася його шукати з жінкою-суперницею, яка любила батька. Тютюнник згадував: «Я виношую ще один жіночий образ. Образ жінки, котра дуже любила мого батька. Коли у нас сталося нещастя, мама в горі кинулася саме до неї. Жінка була набагато старша за маму, старша за батька. Але обоє, батько й мати, ніколи не посміли зневажити ту любов, велику і безвзаємну. Отож Марія пекла коржики, збирала все необхідне, бо мама ридала та побивалась. Удвох вони й поїхали розшукувати батька, не знаючи, що слід його загубився вже навіки... Ти подивись, яке благородство й краса обох жінок, самозреченість моєї тоді ще зовсім молодої мами... Мабуть, одна вона в цілім світі шукала підтримки в своєї суперниці, співчувала їй і жаліла. І якщо доля дасть мені таланту... Не дивися так скептично... Не таланту — Бог із ним... Якщо поталанить щось написати — воздам хвалу жінці й красі». 

   Ось ця життєва драма і лягла на папір. Так з’явилась новела «Три зозулі з поклоном».

· Викладач
Слайд 4 Американський прозаїк ХХ ст. Бернард Маламуд писав: «Новела - це необхідність сказати багато за короткий час».  Твір  Тютюнника за своїми композиційними особливостями не схожий на жоден з тих, які ми вивчали до цього.  Про жанрові та композиційні особливості новели Григора Тютюнника нам розкаже група літературознавців, яка  працювала над ідейно-художнім аналізом твору. Ваші одногрупники також спробують пояснити досить незвичну назву новели. Слухаючи їх виступ, скористайтеся витягом зі словника літературознавчих термінів, який вони для вас підготували. Слайд 5
· Виступ учнів-літературознавців
(Під час виступу учні заповнюють паспорт твору, записують у зошити визначення літературознавчих термінів)
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· Учень 1 «Композиційні особливості твору»
Думаю, ви помітили, що  новела Григора Тютюнника «Три зозулі з поклоном»  хоч і невелика за обсягом, але має своєрідну, складну композицію, для якої характерна мозаїчність. У кожному фрагменті є інший головний герой: оповідач-студент, Софія, Марфа, Михайло. Автор зміщує часові площини: теперішнє переплітається з минулим, яке наближується, вивищується своїм трагічним над сучасним.
Більше того, у новелі цілих три сюжетні лінії, пов’язаних одним почуттям людей, що притаманно хіба романові. Також автор використовує прийом обрамлення, щоб через безпосередню розповідь ліричного героя (на початку і в кінці твору) досягти більшої емоційності в зображенні. «Останній лист від тата» - це як новела в новелі. Така композиція є характерною для психологічних новел. 
· Учень 2. Ідейно-художній аналіз твору
Слайд 6 Наша група працювала над ідейно-художнім аналізом твору Григора Тютюнника «Три зозулі з поклоном». Результатом нашої роботи є паспорт твору, який ми пропонуємо вашій увазі. 

Твір Тютюнника  про почуття любові;  про людські долі, що були скалічені тоталітарною системою; про людей, що вміли кохати; про нелегке життя людей у довоєнні і повоєнні часи.
Головна ідея новели -  возвеличення любові як високої християнської цінності, яка вивищує людину над буденністю, очищає її душу.
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· Учень 3 Символічне значення назви твору

Символічне значення має  назва новели Тютюнника. Зозуля - одна з найприкметніших «міфічних» пташок. Саме вона віщує весну і пророкує людині, скільки років та житиме. Кажуть, що зозуля кує тільки навесні від Благовіщення до Купала, а як викинеться ячмінний колос, пташка ним «давиться» і перестає кувати. Вірили в те, що в зозулі-золотоключниці зберігаються ключі від вирію, а тому вона прилітає останньою, а у вирій летить першою. Три зозулі відкрили головному героєві таємницю кохання. 
Відомо, зозуля гнізда не мостить, тож людина повинна була зрозуміти, що її кохання приречене, не матиме у відповідь такого ж почуття. 
І Марфа, і Софія, і Михайло сподівалися на щастя. Але даремно. Зі змісту зрозуміло, що до всіх них линули три зозулі з поклоном. Герої залишаються на роздоріжжі: Михайло безслідно зникає на каторзі, Соня одна ростить сина, Марфа продовжує чогось чекати, вдивляючись в обличчя  Михайлового синочка. 

·  Учень 4. Присвята

 Новела «Три зозулі з поклоном»  має чудову присвяту: «Любові всевишній присвячується». Епітет «всевишній» у нашій мові використовується у сполученні зі словом «Бог», а тому у цій присвяті підкреслено велич найбільшого людського почуття. Любов – неземне почуття, вона вища за дріб’язкові проблеми. Вона ніби дається Богом, вищою силою, і людина нічого не може з цим подіяти, не може звільнитися від цього почуття і несе це страждання все своє життя. Присвячуючи твір любові, Гр. Тютюнник спонукає вклонитися не лише людині, а й почуттю.
· Викладач
Стосунки між героями новели окреслені поняттям «любовний трикутник». Чи є ця тема новою в українській літературі?
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Образ оповідача

– умовний образ людини, від особи

якої письменник веде розповідь у творі.

Символ

– предмет чи слово, що умовно виражає

сутність якогось явища.

Художня деталь
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Літературознавчі терміни

Слайд 7 Учениця. «Тема любовного трикутника в українській літературі» (Виступ супроводжується презентацією)
Є в людських взаєминах такі проблеми і ситуації, які актуальні практично завжди. “Любовний трикутник” – одна з таких проблем. Художня література завжди виступала своєрідним віддзеркаленням свого часу, епохи, проблем… Мотив невзаємності кохання й пов’язані з цим страждання та переживання героїв у літературі часто представлені через “любовні трикутники”. 
Проводячи дослідження, ми перегорнули чимало художніх творів і прийшли до висновку, що тема «любовного трикутника» досить актуальна, як в українській літературі, так і зарубіжній.

Слайди 8-13 Наведемо лише декілька прикладів: І.П.Котляревський драма “Наталка Полтавка” (Петро – Наталка – возний), Леся Українка  драма-феєрія “Лісова пісня” (Мавка – Лукаш – Килина), Іван Франко  драма “Украдене щастя” (Микола – Анна – Михайло; повість “Перехресні стежки” (Рафалович – Реґіна – Стальський), Ліна Костенко історичний роман у віршах “Маруся Чурай” (Маруся – Грицько – Галя), Улас Самчук  роман “Марія” ( Гнат – Марія – Корній)  та багато інших. 
Слайд 14 Людським почуттям, а саме любові присвячена новела Григора Тютюнника «Три зозулі з поклоном».  Автор тут нестандартно інтерпретує мотив «любовного трикутника»: його герої не борються за свої почуття, не намагаються влаштувати своє власне особисте щастя, а приймають те положення речей, що є. Це  те кохання, в якому кожен залишається чесним перед самим собою та іншими.
 Проблема так званого "любовного трикутника" в новелі "Три зозулі з поклоном" вирішується нетрадиційно. Це любов душі, яка перейшла тілесний рівень. Кохання, в якому кожен залишається чесним перед самим собою. Це безпретензійне кохання, в якому не було й тіні заздрощів до суперниці. Софія не сердиться на Марфу, бо : "У горі … ні на кого серця немає. Саме горе." Співчуття, любов до ближнього, милосердя і всепрощення є визначальними для персонажів новели. Ці риси характерні для української людини, яка сповідує християнську мораль. 
     Кохання Марфи до чужого чоловіка – її глибока інтимна проблема, якою жінка ні з ким не ділиться. Марфа не претендує на чуже щастя
Софія-Михайло-Марфа. Цей трикутник особливий. У ньому  немає ворожого ставлення, ненависті, ревнощів. Марфа, Софія і  Михайло здатні на велике кохання, душевно чистоті, вміють прислухатися і розуміти іншого, відчувати чужий біль. Їх душі озиваються в пісні, яку виводять утрьох, співають пісню-молитву, що доносить їх любов до Бога.

Здається, що саме про них написала Ліна Костенко:

Звела їх доля наче в нагороду

                                        За те, що мали незглибинні душі
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Викладач
Про кохання Марфи Яркової до Михайла  можна сказати словами Ліни Василівни Костенко:
        У цій любові щось було священне,

         Таке, чого не можна осквернить.
Не наважується осквернити любов суперниці і Софія. Тому саме їй даємо слово про грішну безгрішницю Марфу. 
(Слухаючи аналіз образів-персонажів, учні заповнюють інформаційне ґроно)

Виступ учениці в ролі Софії 
Марфа Яркова  наша сусідка. Мала чоловіка Карпа, але не любила його. Та й не пара він їй. Вона була лагідна, тонесенька, тендітна, із сяючими жовтими кучерями. За маленький зріст у селі її називали маленькою Марфою.  А він товстопикий, товстоногий. І рудий – матінко моя. Як стара солома. Не могла вона дивитися, коли він сидить та у стелю дивиться, чи у вуса дує, або тьопає галушки, як за себе кидає.
 Дуже любила вона мого чоловіка Михайла. Вся пронизана щемливим болем, невимовною тугою чекання, серцем чула, коли прийде лист від коханого. Поперед мене прибігала до пошти і слізно просила листоношу дядька Левка хоч хвилиночку потримати оте «письомце»  в руках. Пригортала його до грудей, обливала гіркими сльозами, цілувала зворотну адресу. А потім птахою летіла на роботу, щоб до вечора дов’язати свої шість кіп.
Любов Марфи до мого Михайла якась неземна,  це почуття, яке без дозволу входить в людське життя і виповнює його вщерть.

Не можу я засуджувати Марфу за те, що вона так ненароком, мимоволі втрутилася в нашу родину, бо

 Життя така велика ковзаниця, 

Кому вдалось, не падавши, пройти?

Марфа і сама страшенно переживає, тужить, розуміє, що подумки, можливо, зраджує чоловікові. У селі, мабуть, були люди, які засуджували Марфу, але

Чужа душа – то тихе море сліз.

Плювати в неї – гріх тяжкий, неможна. 

Марфа і досі чекає Михайла, із сумом вдивляючись в обличчя нашого синочка, який так схожий на батька.


[image: image4.emf]М а р ф а     Я р к о в а


Викладач   І знову поезія Ліни Василівни «Не знаю, чи побачу Вас…» -  ніби звернення Марфи до любого  Михайла через тисячі кілометрів.

(Звучить аудіозапис поезії Ліни Костенко «Не знаю, чи побачу Вас» 
 Виступ учня «Всеобіймаюча любов Михайла». 
- Перегляд уривка з вистави «Три зозулі з поклоном»

- Виступ учня у ролі Михайла

(Учні заповнюють щоденник подвійних нотаток)

Не судилося мені щастя на цьому світі. І сім’я була: жінка, син. Але, мабуть, своєї долі не обминеш. Репресували мене і відправили в Сибір, як ворога народу. А який я ворог? Все своє життя працював, робив вікна, двері фільончасті, столи, ослони. Навіть тут на засланні руки «засверблять, що, буває, ложки хлопцям ріжу на дозвіллі». Але чомусь не таке все виходить, як  вдома. Бо душа залишилася у рідному селі, а без душі – яка робота? І так далеко «єдина в світі Соня» та «синок, мій колосок». А ще Марфа… 
        Часто тут, далеко від дому,  згадую наші посиденьки. Збиралися ввечері, співали тихенько. Я баритоном, Соня другим допомагала, а Марфа першу вела… Так вона на мене дивилася. А я затулю надбрів’я долонею та й співаю або сина приколисую легенько. Не судіть мене гірко.  Я ніколи нікому не казав неправди і зараз не скажу: за тисячі верств чую, що десь тут коло мене ходить Марфина душа нещасна… Отак і катуюся у снігах та морозах між любов’ю і обов’язком. Щоб позбавити мук Марфу, заспокоїти її  душу, послав їй три зозулі з поклоном. Таке привітання означає: забудь, покинь, відпусти. Відомо, зозуля гнізда не мостить, тож Марфа повинна  зрозуміти, що її кохання приречене, не матиме у відповідь такого ж почуття. Ніколи я не зрадив ні дружині, ні синові аби передати йому у спадок силу любові невгасиму. Бо вірю, що на долю мого синочка не випадуть ні війни, ні концтабори, а прийде нещастя – зуміє він вистояти, зберегти чистою душу. 

Як же ж мені хочеться вижити! Не так далеко я зайшов, та далеко вертатися. Але мою любов ніхто не відбере, вона помре разом зі мною…»
Щоденник  подвійних нотаток

	Цитата 
	Коментар

	«Учора дав мені товариш скалку од дзеркальця, я глянув на себе і не впізнав. Не тільки голова, а й брови посивіли.» 
	

	«Часто сниться мені моя робота. Наче роблю вікна, двері фільончасті, столи, ослони. І так мені руки потім засверблять, що, буває, ложки хлопцям ріжу на дозвіллі»
	

	«Ти питаєш, як нас годують, як одягають на зиму. Годують такою смачною юшкою, що навіть Карпо Ярковий п’ятнадцять мисок умолотив би, ще й добавки попросив! Вдяганка звичайна, селянська до неї не звикати. 
	

	«Соню! Не суди мене гірко. Але я ніколи нікому не казав неправди і не скажу: я чую щодня, що десь тут коло мене ходить Марфина душа нещасна.»
	

	«…моя єдина в сіті Соню. Обіймаю тебе і несу на руках колиску з сином, доки й житиму…»
	


Виступ учениці «Мудра любов «єдиної у світі» Софії». Характеристика образу Соні
Ім’я Софія означає мудрість, а ще мучениця, матір Віри, Надії, Любові. Героїня Тютюнника повністю відповідає своєму імені. Вона мудра, чутлива жінка. Добре розуміє, що серце в усіх людей не однакове.

· Ніколи нічим не дорікнула суперниці, хоч одразу збагнула той відчайдушний, глибоко тамований біль Марфин,  навпаки найкращими, теплими словами без ревнощів, без образи, без осуду  говорила про неї своєму синові, бо сама зазнала жіночого щастя, щастя материнства. 
Софія – вірна дружина, багато років чекає свого Михайла із заслання, хоч «спогади її не щемлять їй і не болять — вони закам'яніли». 

Соня благородна, має чисту душу, здатна співчувати чужому горю, відчувати чужий біль. Неодноразово бачила, як Марфа пригортала до грудей листи від її чоловіка, але не сварилася, а навпаки співчувала жінці, адже розуміла, що  до них  обох прийшло горе, таке безпросвітне, а в «горі,  ні на кого серця немає». Михайло писав дружині про своє почуття до іншої, бо був певний, що зрозуміє. І не помилився.
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Викладач. Ми з вами знаємо, що до пошуків відгадки у художньому творі спонукають символічні образи і деталі. Які образи і деталі у цій новелі можна назвати  символічними? 
Виступ учнів «Образи-символи новели «Три зозулі з поклоном»

(Учні працюють з опорним конспектом)
 Учень 1. Новела «Три зозулі з поклоном» багата на образи-символи. За їх допомогою автор розкриває душевний стан своїх героїв. Наскрізним у новелі Тютюнника є образ зозулі. Зозуля на сторінках Тютюнникового твору є символом  самотності Марфи, її відданості далекому коханому, який не буде з нею, і тому вона не матиме дітей, не стане матір'ю. Зозуля – уособлює  смуток, туга за минулим життям. 

Символічною є і назва твору. Три зозулі з поклоном – це святість трьох душ, що автор втілює їх у трьох образах: Софії, Михайла, Марфи. Друге значення – народне відтворене замовляння. Коли людині відмовляли у взаємності, щоб позбавити страждання, їй передавали «Три зозулі з поклоном», що означало: забудь, покинь, відпусти.

Учень 2 Через усю новелу проходить образ «татової сосни». Він є і конкретним (дійсно батько посадив на піску перед хатою сосну), і символічною: для сина, Софії, Марфи – пам’ять про батька, чоловіка, коханого. Для односельців – спогад про хорошу людину, безневинно загублену. 

 Для Михайла сосна, ним посаджена – символ рідного дому, можливо, якась трепетна надія: «Сю ніч снилась мені моя сосна. Це вже вона досі в коліно, а може, і вища. Сосна – а за нею річки синє крило.
До сосни подумки звертається в кінці новели й оповідач: “Чому вони не одружилися, так одне одного чуючи?”. А та ніби дає йому відповідь: “Тоді не було б тебе».






Учень 3. У новелі є й інші образи-символи. Михайло згадує річку, біля якої він посадив сосну. Вона є символом плинності часу. 

Марфа сидить на поріжку біля пошти і обриває пелюстки ромашки: «Є -нема, є – нема – є…». Ромашка – символ кохання, надії. Лист від Михайла – зв’язок з родиною.

Колосочком називає Михайло сина. Колосок – символ основи життя, син Михайла та Софії – продовжувач роду. 
Число три - християнський символ. У цьому творі це число безпосередньо пов’язане з епіграфом «любов Всевишня», а значить вчить не засуджувати, розуміти, прощати.

	Образ-символ
	Зображення 
	Значення образу

	Зозуля
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	· Символ жіночої самотності, відданості далекому коханому, який не буде з нею, і тому вона не матиме дітей, не стане матір'ю;

· три зозулі - три людські долі;
· смуток,тужлива звістка, туга за життям, минулим

	Сосна
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	Символ самотності й водночас для тих, хто любив (син, Марфа, Софія) Михайла, — пам’ять про нього; 
для односельців — спогад про загублене життя;
 для самого Михайла — символ рідного дому, трепетна надія

	Ромашка 
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	Символ кохання

	Число три
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	Три – християнський символ. У цьому творі це число безпосередньо пов’язане з епіграфом «любов Всевишня», а значить вчить не засуджувати, розуміти, прощати

	Колосок
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	Символ основи життя, син Михайла – продовжувач роду

	Лист
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	Зв’язок з родиною



V.  Закріплення набутих знань

· Творче завдання «Сенкан»

                 Мені здається, - може, я й не знаю, -

                  Було і буде так у всі часи:

                  Любов, як сонце, світу відкриває

                  Безмежну велич людської краси, - 

писав про високе почуття любові Василь Симоненко. А що у вас асоціюється із цим поняттям?

Спробуйте викласти своє розуміння любові у сенкані. Нагадую будову сенкану:

· 1-й рядок – один іменник;

· 2-й рядок – два прикметники;

· 3-й рядок – три дієслова;

· 4-й рядок – чотири слова, що виражають ставлення або власні почуття;

· 5-й рядок – одне слово – синонім до першого. 

Любов
Безмежна, Всевишня
Возвеличує, живить, надихає
Чекаю цього благотворного вогню
Щастя
· Пошуково – дослідницьке завдання «Почув – побачив – визначив»
Із перерахованих нижче проблем виписати ті, що стосуються новели «Три зозулі з поклоном».
Нещасливе кохання 
загальнолюдські цінності

соціальна несправедливість 
правова безграмотність

невмирущість кохання 
зв’язок поколінь

вірність 
родинне життя

бідність селян 
репресії на селі
Викладач. Коли один заповзятий молодик настирливо допитувався у Григора Тютюнника про причини його літературних успіхів, той спочатку відмовчувався, а потім відрізав: «Біль! Повна душа болю». 
Так, жаль, біль, горе, смуток переповнюють новелу, проте не затьмарюють світла, що ллється із шляхетних душ героїв, а навпаки, роблять їх ще чистішими, благороднішими. Любов – це коли віддаєш. Григір Тютюнник з такою любов’ю  змалював  своїх героїв, що серед цієї трійці, як не дивно, ми не бачимо третього зайвого. Хочеться доземно вклонитися кожному з них за любов і страждання: за мудрість –  Софії, за відданість – Марфі, за чоловічу ніжність – Михайлу. І варто пам’ятати, що людина в будь – якій ситуації має залишатися людиною.
· «Метод Прес”
- Я вважаю, що… 
- Оскільки…          
- Наприклад…
-  Отже (таким чином)…
VІ. Оцінювання  та самооцінювання роботи учнів

VІІ. Підготовка до виконання д/з

Обов’язкове: 

· опрацювати матеріал підручника стор. 304-308, 

· пройти онлайн-тестування у форматі ЗНО за творчістю Григора Тютюнника

Творче:

Написати творчу роботу на одну із тем: 
· «Уроки, дані нам письменником».
· «Милосердя і добро – основа всього?
VІІ. Рефлексія 
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Спогад про безвинно загублену хорошу людину





Тато посадив перед хатою сосну, згадує про неї в листі








Конкретне значення





Трепетна надія





Для самого батька





Для сина, дружини, односельців





Символ рідного дому
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Паспорт твору 

Рік створення: 1976

Рід : епос

Жанр: філософська новела з елементами біографічного

 Тема: кохання, любовний трикутник, глибоке віддзеркалення внутрішнього світу героїв, складні перипетії їхніх доль

 Ідея: возвеличення любові як найвищої загальнолюдської цінності, як великої таємниці                                         буття, яку ще нікому не вдалося розгадати

              Мотиви: сила кохання, протистояння

                      влади й людини, філософія 

                         життя, усепрощення
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Михайло

Марфа

Софія

Здатність на велике почуття, душевна чистота, вміння прислухатися і розуміти іншого, відчувати чужий біль
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Автобіографічний твір – твір, в якому проявляються факти із життя письменника чи його рідних.

Новела – невеликий за обсягом прозовий твір з напруженим сюжетом і несподіваним, часто трагічним фіналом.

Образ оповідача – умовний образ людини, від особи якої письменник веде розповідь у творі.

Символ – предмет чи слово, що умовно виражає сутність якогось явища.

Художня деталь – риса або штрих, що роблять зображувану автором картину особливо яскравою і глибокою за змістом, яка особливо збуджує думку і робить зображення дуже відчутним і яскравим.
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